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De module ‘Hachnasat Orchiem’- Welkom, voel je thuis is onderdeel van de serie Mitswot? 
Mitswat! over de mitswot been adam lechawero. Je hoeft niet alle leerstof te behandelen, maak 
een keuze gebaseerd op het niveau van je leerlingen.  
 
 
 
 
 
LES 1 
Onderwerp: gastvrijheid 
 
 Benodigdheden: 
* Werkboekje Hachnasat Orchiem (blz 1 tm 4) 
* pen  
* choemasj 
 
 
Lesdoel 
De leerlingen leren de betekenis van de Hebreeuwse woorden hachnasat orchiem  en weten dat het 
een joodse traditie is om gasten op een vriendelijke manier te ontvangen. Aan de hand van 
voorbeelden uit Tora en Talmoed leren de leerlingen hoe je zelf de mitswa, op je eigen manier, zo 
goed mogelijk kunt doen.  
 
Introductie  
Lees als inleiding samen de eerste helft van bladzijde 1. Vraag je leerlingen naar hun ervaringen 
met hachnasat orchiem. Hoe kun je merken dat iemand het fijn vindt dat je er bent? Is dit voor 
iedereen hetzelfde? 
Maak daarna de opdracht op bladzijde 1. In plaats van de vragen mondeling te bespreken, kun je 
er ook voor kiezen de antwoorden via een online tool te laten geven, bijvoorbeeld answergarden 
(zie de handleiding bij het Jeled leerplan). 
 
Leskern  
Blz 2 Lees en bespreek het verhaal met je leerlingen. Waarom zou Bar Kamtsa hebben aangeboden 
het hele het feest te betalen? En waarom zou de gastheer zo boos op hem zijn geworden?  Wat 
vind je van het gedrag van de overige gasten? 
Blz 3 (verdieping) voorbeelden van hachnasat orchiem uit de Tora. Lees het verhaal van Avraham 
en Sara de drie onverwachte gasten en ontdek samen de verschillen tussen wat Avraham belooft 
en wat hij doet. 
Blz 4 (plusmateriaal): de leerlingen leren de uitleg van Rabbi Nechemja van het woord esjel 
(‘tamarisk’) in het verhaal van Avraham. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



LES 2 
Onderwerp: de mitswa van hachnasat orchiem in de praktijk 
 Benodigdheden: 
* Werkboekje Welkom, voel je thuis (blz 5 tm 8) 
* pen  
* bensjboekje 
* materiaal voor posters (of kies voor een online poster, bv via canva.com)  
 
 
Lesdoel 
De leerlingen krijgen voorbeelden van hoe je de mitswa van hachnasat orchiem in de praktijk kunt 
doen. Aan het eind van de module bedenken ze samen een projectje over hachnasat orchiem en 
voeren dit uit. 
 
Introductie  
Blz 5. De leerlingen realiseren zich dat hachnasat orchiem niet alleen geldt voor vrienden en familie 
(dan is het vanzelfsprekend!) maar vooral voor mensen die je eigenlijk niet kent. Bespreek de ‘tips’ 
voor hachnasat orchiem van de joodse geleerden en maak de opdracht. 
 
Leskern 
Blz 6 bespreek de verschillende gewoonten rondom gastvrijheid, vraag de leerlingen naar 
voorbeelden.   
Blz 7 (verdieping) Hachnasat Orchiem gaat over veel meer dan alleen je eigen huis. Bekijk samen 
het filmpje van Klokhuis over de Voedselbank en maak de opdrachten. 
Blz 7 en 8 (plusopdracht)  jullie zijn zelf vreemdelingen geweest in het land Egypte… wat zegt de 
Tora over de manier waarop we om moeten gaan met ‘vreemdelingen’.  
 
Verwerking 
Blz 8 kies een van de twee opdrachten:  
een presentatie van een bestaand project dat met gastvrijheid te maken heeft, of een 
welkomstposter maken. Help je leerlingen op weg om voorbeelden te vinden. 
 
 
 
 
 
 
 


